

Нерушимый закон

Год назад, 17 февраля 1933 года, II-й всесоюзный съезд колхозников-ударников принял сталинский устав колхозной жизни. В каждой строке этого документа сталинской мудрости, в каждом пункте его отчетливо видно, как чутко прислушивается мысль народов к нуждам колхозного крестьянства, требуя правильно сочетать общественные и личные интересы колхозников.

Новый устав артели является залогом колхозной жизни, направленной к тому, чтобы в колхозе было жить лучше, веселее, чтобы превратить колхозы в большевистские, а колхозников в замкнутых. На его основе колхозники начинают действительно жить лучше, радостнее. За колхозами закреплена на вечное пользование земля, ликвидируется безработица колхозников, устанавливается порядок. При котором колхозники действительно чувствуют себя хозяевами колхоза, установлены отпуска беременных колхозниц, строятся детские сады, школы и площадки. О росте культуры в наших колхозах можно судить по сельхозартель «Красный пуховик», об успехах которой рассказывается сегодня в нашей газете. Такой рост колхозной мощи типичен для всех колхозов. В них укрепилась трудовая дисциплина, выросла сознательность колхозников. И вот итог: в прошлом году посеяли наши колхозы площадь раньше обычного, за посевом ухаживали лучше, уборку урожая провели с меньшими потерями и в более короткие сроки. Государственный план хлебоблагодатности был выполнен досрочно.

Но еще нельзя сказать, что уже все колхозы живут по сталинскому уставу. Ни одна сейчас в колхозах проверка-выполнения сталинского устава показывает, что некоторые колхозы устав приняли, проголосовали за него, а работать продолжают по-старинке.

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ-СТАХАНОВЦЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Утреннее заседание 15 февраля

Утреннее заседание открывается речью председателем колхоза «Любимое», Новоржевского района, Калининской области — В. Ф. Федорова, который под бурные рукоплескания передает товарищу Сталину пламенный привет от колхозников области.

Тов. Федоров подробно рассказывает о значительных достижениях своего колхоза в области животноводства. — Живя на пограничной полосе, — говорит он, — мы гордо следим за подвигами германских фашистов и за падением на Советский Союз. Но пусть фашисты не думают, что им придется воевать в тех же условиях, как с царской Россией. Пусть знают наши враги, что strada на ша стала могучей страной социализма, что нами руководит славная коммунистическая партия во главе с великим вождем народов товарищем Сталиным.

Замечательные слова речи тов. Федорова сопровождаются продолжительной овацией. Рукоплескаями, возгласами приветствия в честь любимого вождя и учителя народов товарища Сталина долго гремит в зале. Директор племенного совхоза «Троицкий», Ивановского района, Черниговской области, И. И. Солоней, выступивший на украинском языке, подробно рассказывает об опыте своей работы и дает обещание добиться в этом году от дойней коровы удоя в 6 тыс. килограммов молока.

Выступая, тов. Сараев (Воронинский район, Восточно-Сибирского края) рассказывает о достижениях своего колхоза.

— Мы живем на рубеже двух миров: социалистического и капиталистического. Мы гордо следим за продвижением японской воинов на Дальневосточных границах Советского Союза. И если потребуется, — закачивает лод бурные аплодисменты тов. Сараев, — мы готовы встать на защиту своей великой родины вместе с нашей доблестной Красной армией и не только

дадут сокрушительный отпор врагу, но и сумеют его уничтожить.

На трибуну поднимается 60-летний заведующий колхозной свино-вощеской фермой колхоза имени ЦИК СССР, Воронежской области, А. Ф. Лобаншин. Все рассказы запиской подтверждает, каких огромных успехов в животноводстве можно добиться в результате правильной организации труда, точного соблюдения требований зоотехника. На 68 свиноматок фермы 67 дали по два окорока.

Профессор Ларин (Всесоюзный институт коров) выступает с большой речью об уходе за лугами, пастбищами и наиболее эффективном использовании их.

После речи тов. Наузова директор совхоза «Коммунарка» выступает зоотехник тов. Козлов, показывая щипки в своей речи, как из года в год резко снижались Лесхоза молочной продукцией из совхоза «Товарищ».

Тов. Разина — доярка племенного совхоза № 54 (Омская область) рассказывает об истории своей жизни, тяжелой жизни женщины-работницы, вильки, работницы у кулака, и о внешней радости трудовой жизни советской работницы. Она сейчас доярка первого разряда, стала охотницей по зоотехнике на «хорошо».

— Смело и радостно смотрим мы на жизнь, — говорит она. — Радостно жить, когда нашим вождям является любимым товарищ Сталин. Наша страна могуча и непобедима. Наша стахановская работа делает ее еще сильнее.

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин! Да здравствует наше правительство! Да здравствует наша великая Красная армия! Да здравствует наше советское государство!

Продолжая путьными аплодисментами, тов. Разина уходит с трибуны, соединяется в президиум и здоровается с членами президиума.

Объявляется перерыв.



Товарищ Сталин с колхозниками, делегатами Киевской области (слева направо), колхозницами: Прошак М. А. и Бривчук Е. и., колхозники: Филоненко М. О. и Никитчук Ф. А.

«Если вы хотите укрепить артель, если вы хотите иметь массовое колхозное движение, которое охватит миллионы дворов, а не единицы дворов, если вы этого хотите добиться, — вы при нынешних условиях должны обязательно учесть, кроме общих интересов колхозников, их личные интересы».

«Если у вас в артели пот еще изобилия продуктов и вы не можете дать отдельным колхозникам, их семьям все, что им нужно, то колхоз не может взять на себя, чтобы и общественные нужды удовлетворять и личные. Тогда лучше сказать прямо, что вот такая-то область работы — общественная, а такая-то — личная. Лучше допустить прямо, открыто и честно, что у колхозного двора должно быть свое личное хозяйство, небольшое, но личное. Лучшее исходить из того, что есть артельное хозяйство, общественное, большое, крупное и решающее, необходимое для удовлетворения общественных нужд, и есть наряду с ним небольшое личное хозяйство, необходимое для удовлетворения личных нужд колхозника. Коль скоро имеется семья, дети, личные и требования и личные вкусы, то с этим нельзя не считаться. И вы не имейте права не считаться с личными бытовыми интересами колхозников. Без этого невозможно укрепить колхозы. Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов — вот где ключ укрепления колхозов».

(И. СТАЛИН. Из выступления на комиссии этого всесоюзного съезда колхозников-ударников по примерному уставу сельско-хозяйственной артели).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ПОГРАНИЧНИКОВ И РАБОТНИКОВ НКВД В МОСКВЕ

15 февраля в клубе Наркомвнудела состоялось торжественное собрание, посвященное пятидесятилетию пограничной охраны.

В сверкающей огнями красочный зал пришли пограничники и работники Наркомвнудела, прибывшие в Москву делегации различных пограничных частей, рабочие заводов и фабрик. Появление в президиуме Я. Г. Прокофьева, Фриновского, Гамарника, Егорова, Розенгольца, Столяникова, Ширятова и Киселева собравшиеся встречают продолжительными аплодисментами.

Открыл торжественное собрание заместитель наркома внутренних дел СССР, кавалер первого ранга го сударственной безопасности тов. Прокофьев первые слова посвящает великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Взрыв восторженных рукоплесканий встречает выступление оратора. Все собравшиеся устремляют сердечную овацию товарищу Сталину.

Продолжая речь, Прокофьев говорит о боевом пути пограничной охраны, пройденном за 15 лет, о ее сла

вах чекистских традициях, завоеванных железным рытарем пролетариата Феликсом Дзержинским, о стойком продолжателе этих традиций, закаленном чекисте, большевике Г. Г. Фриновском. Объявляется состав почётного президиума: В. о. ч. греют овации и аплодисменты: «Ура! Да здравствует Сталин!» В почётный президиум входят Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также Ягода, Кушнов, Димитриад, Тельман и Буденный.

Слово предоставляется начальнику Главного управления пограничной и внутренней охраны НКВД СССР, кавалеру Фриновскому, встречавшему с ним аплодисментами.

Фриновский в своем докладе рассказывает о боевой работе пограничников и говорит об их вылазках за границей перед страной и борьбе с врагами социализма.

Собрание послало приветствие товарищу Сталину. Пригласився же предложение послать приветствие товарищам Молотову, Калинин, Рошникову, Ягоде и Хрущеву.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОГРАНИЧНИКОВ

В ознаменование 15-летней годовщины пограничной охраны НКВД СССР, отмечая выдающиеся заслуги по охране границ социалистической родины, доблесть, самоотдачу, борьбу с классовым врагом, героические поступки, проявленные частями пограничной охраны, в Иппам, командирами, политработниками и колхозниками пограничных районов, и достигая в деле боевой и политической подготовки частей пограничной охраны НКВД, Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановил наградить:

Орденом Ленина — Камчатский и Талдыкский пограничные отряды.

Орденом Красного знамени — Батумский, Гроднековский, Состровский, Славуцкий, Кавказско-Новосильский, Тяжловский, Ашхабадский, Березинский, Бахтынский и Даурский пограничные отряды.

Орденом Ленина, Красной звезды и «Знак почта» награждены бойцы, командиры, политработники и колхозники.

Награждены Орденом Ленина вшая пограничная школа НКВД им Г. Г. Ягода и тов. Фриновский М. — начальник Главного управления пограничной и внутренней охраны НКВД СССР.

ПРИВЕТСТВИЕ ЦИК СОЮЗА ССР

В связи с пятидесятилетием пограничной охраны НКВД президиум ЦИК Союза ССР с гордым приветием командирам, политработникам и бойцам пограничной охраны НКВД.

Вот свидетельством того, что она на границе Советского Союза находится в надежных руках. Президиум ЦИК СССР уверен, что красные пограничники в своей почетной работе со

...указывает, что некоторые ... устав приняли, проголосова ... за него, а разработать ... по-старинке.

Во всей стране развертывается борьба за выполнение указаний тов. Сталина о доведении производ ... хлеба в ближайшие три-четыре ... до 7-8 миллиардов пудов. Колхозы за колхозы и в нашем районе включаются в этот поход за высокий урожай. Но по плане тех колхозов, которые не работают по сталинскому плану, с подготовкой и севу район ... что опаздывает. Затягиваются и высева семянного материала, и обмен беспородных семян на сортовые, и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. А ведь борьба за урожай — главный показатель выполнения колхозом нового устава артели.

Проверка выполнения устава выявляет факты небрежного, циничного отношения к колхозному имуществу, расхлябанности дисциплины. Вот колхоз, где лошади вывозятся из строя, машины сельскохозяйственный инвентарь разбрасываются по полю и затея теряются. В колхозах Сидоровского сельсовета плохо поставлен учет труда, у колхозников нет на руках трудовых книжек, по большому же и более трудоемко не записаны в трудовые книжки и т. д.

Особенно часто нарушается пункт устава о закрытии работников жилищно-коммунальных фирм на срок не менее, чем три года, передки случая незначительного, небрежного отношения к запискам и книжкам колхозников. В артели «Новая Пермь» колхозникам не дают лошадей для поезда на базар, а в артели имени «518» беременным женщинам не предоставляют отпуска.

Эти нарушения устава не могут не сказаться на организационно-хозяйственном укреплении колхозов, на активности колхозников. Сталинский устав должен строго проводиться в жизнь в каждом колхозе, ибо только на этом пути может быть обеспечен дальнейший подъем колхозов.

Годовщину второго всесоюзного съезда колхозников-ударников и сталинского устава колхозы отмечают сталинскими смотрами и стахановскими штурмами. Вести о перевыполнении норм в стахановские сутки идут из всех концов нашего района. Надо закрепить успехи стахановских суток и на основе четкого, безоговорочного выполнения устава начать развертывание стахановского движения, движение за высокий урожай, за высокую производительность скота, за 7-8 сталинских миллиардов пудов хлеба, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

...ной родины вместе с нашей доблестью Красной армией и не только

ПЛАН РОСТА ПОГОЛОВЬЯ СКОТА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

В отчете товарищам Сталину, Молотову и Чернову начальник Главного управления животноводства и заместитель наркома СССР т. Цылько сообщает, что установленный изданным и правительством на 1936 год государственный план роста крупного рогатого скота, овец, коз и свиней у колхозов, колхозников и единоличников, по данным переписи на 1 января 1936 года, перевыполнен.

Всего на колхозных товарищеских фермах, у колхозников и единоличников выращено: телят 11,3 миллиона голов, или 108,6 процента плана, ягнят и поросят — 15,8 миллиона голов, или 112,4 процента плана, свиноматок — 15,7 миллиона голов, или 108 процентов плана.

Больших успехов добилась колхозная товарищеская ферма. К 1 января

... Объявляется перерыв.

1936 года число колхозных ферм достигает 330 тысяч. Колхозные товарищеские фермы выполнили установленный план сдачи государству мяса, молока и шерсти. План по выращиванию молодняка фермами выполнен: по телятам на 126,2 процента, по ягнятам и козлятам — на 132,4 процента и поросятам — на 104 процента. План роста общего поголовья фермами выполнен по крупному рогатому скоту на 105,4 процента, по овцам — на 119,3 процента и по свиньям — на 104 процента.

В результате успешного выращивания молодняка общее поголовье скота на колхозных фермах, у колхозников и единоличников возросло за 1935 год по крупному рогатому скоту на 17,2 процента, по овцам и козам — на 22,3 процента, по свиньям — на 54,4 процента.

Колхозное спасибо тов. СТАЛИНУ

Прошел только год, как второй всесоюзный съезд колхозников-ударников принял сталинский устав колхозной жизни. Но как много перемены, как много событий произошло за этот год в сельхозартели «Красный путь» Сидоровского сельсовета и в жизни каждого колхозника артели.

На самом первом месте в селе в 18 годовщину Октябрьской революции был построен колхозный клуб. По внешнему виду, по оформлению клуб бросается в глаза при входе в деревню. Вечерами в клубе шумно и весело. В клуб приятно зайти, поговорить с морозом, почитать, есть. И не только молодежи, но и старикам уютно жить сюда после работы.

Колхозная молодежь с большим интересом работает в драматическом кружке. В течение зимы кружок дал 15 постановок, на которых всегда было много зрителей. В клубе интересно проявляются и музыка. Колхозник Яковлев Сергей купил саксофону, Челмаков И., Чебанов Ст., Волков Иван — тарелочки. Куплено много и других струнных инструментов.

На улице в колхозный голубой став. Когда-то на ставе было грязно, дымно. Но то теперь. Построили в прошлом году новую избу для жилья, столовую, баню, красивый уголок. Избу для жилья на ставе оборузовали топчанами. Во время полевых работ ударники-вожачи не могли и беседу прослушать, и газету про-

... и последние новости по радио узнать.

Построили новые хорошие помещения под детские ясли и детскую площадку. Впервые беременные колхозницы получили отпуска. В отпуске по беременности побывало 15 колхозниц. Беременным колхозницам за время отпуска начислено 449 трудовых дней.

Жить стало в колхозе лучше, жить стало веселее. Про новую зажиточную жизнь колхозника молодежь складывает и поет частушки: «Мы поговорим со стариками, Жизнь в колхозе новая: Детки-палочки, ясли, клуб, На стану — столовая».

В прошлом году в колхозе с каж-дого гектара собрали по 10,3 центнера пшеницы, по 12,4 центнера ржи, по 11,7 центнера овса и по 113 центнеров картофеля. Уборку урожая провели быстрее, с меньшими потерями, работали дружно. Вот оттого теперь у колхозников и хлеба вдоволь.

В прошлом году колхоз купил ветродвигатель, самобруску, лоугру, сортировку «Кайтон», две косилки, 10 браек, 5 плугов.

На молочно-товарной ферме большой прирост скота. Поголовье крупного рогатого скота выросло со 120 до 163 голов. В колхозе 89 лошадей, а полтора года тому назад было 75. На колхозной пасеке 60 пчелосемей.

(И. СТАЛИН Из выступлений на комиссии вго его всесоюзного съезда колхозников-ударников по первичному уставу сельскохозяйственной артели).

ФИНИШ ПРОБЕГА ВОКРУГ КАВКАЗСКОГО ХРЕБТА

ПЯТИГОРСЬЕ, 15 февраля. Сегодня, 14 февраля, в 5 часов дня, участники пробега вокруг Кавказского хребта финишировали в Пятигорске.

Отважных джигитов, совершивших на колхозных конях в тяжелых условиях героический пробег, расстолкнув в 3 тысячи километров, встречали тысячи трудящихся города. На состоявшемся многолюдном митинге колхозников приветствовали секретарь крайкома партии тов. Рабочин и представители общественных организаций. Вечером состоялся торжественный прием горсовета, посвященный окончанию пробега.

Командир пробега тов. Чудесов, партнер тов. Карава, старшина кабардинской группы тов. Минашев и парачаевской — тов. Малугенов уехали в Москву на социальное передовишко животноводства.

КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА

15 февраля на утренней заседании краевой конференции комсомола начались чтения по докладу тов. Лещанера. Первым выступает секретарь комсомольского комитета Чокского государственного университета тов. Петренко.

Секретарь сталинского горкома тов. Мурашкин отмечает огромное политическое значение решения ЦК о сталинской комсомольской организации.

Зам. отдела работы молодежи крайкома комсомола тов. Момариз в яркой, содержательной речи говорит о больших требованиях, предъявляемых сейчас к комсомольскому активу, который должен быть культурным вожаком и организатором молодежи.

Весье в прениях на утренней заседании выступило 22 человека.

Теперь уж нет ни одного колхозного двора в артели (за исключением вновь принятых), который бы не имел скота в индивидуальном пользовании. Коровы, телята, поросята, свиньи, овечки и ягнята имеются у каждого колхозника.

О доходе колхозников в частные разговоры так: «Богда наш клякс родился, Многие смелые, А сейчас он победил — По нему равняются».

Равняться есть, действительно, по кому. У ударника Ерменова Михаила Степановича в индивидуальном пользовании: корова, свинюшка, три подстилки, четыре овец, 20 кур. На трудовые получил 80 пудов хлеба, 230 пудов картофеля, 12 пудов овощей, 25 центнеров соевых огорода. Наволил сена для скота индивидуального пользования даже с надлишком, часть может продать. За один год Михаил Степанович в паше 400 метров мауфальтуры, 46 отбойных палок, хромовые сапоги и ботинки. И такое довольство в каждой колхозной семье.

И глядя на радостную жизнь колхозников артели «Красный путь», в деревню Мокроусовой двинулись в колхоз. Со дня перехода артели на новый колхозный устав в колхоз было принято 23 новых члена. Вонки в колхозе дождались единовличники: Ерменов И., Уралов В., Куртубашев Г., Ашеулов И., Долган М. и другие. Теперь в деревне Мокроусовой единовличников больше нет. Вся деревня стала колхозной.

Поднялся, как никогда, авторитет общеколхозных собраний. Раньше бывало так: собрание постановит, а исполнение не выполнят. Теперь уж строго. Решение колхозного собрания для исполнения — незыблемый закон.

Новые, большие заботы сейчас стоят перед колхозниками артели «Красный путь»: На выгастея весна. Хорошее оплодное время засыпало на семена, опытные, умелые и энергичные сторожа охраняют его. Инвентарь и орудия отремонтированы, лошади в хорошем теле, идет сбор золь, вывозится на поле пазов. Многие уже сделаны, но еще больше нужно сделать, чтобы собрать в нынешнем году не менее 20 центнеров урожая зерновых с гектара.

Большие планы впереди. В 1936 году должны быть построены: типовый скотный двор, конюшня и телятник. Весной в плане постройка на разнотной выноски и раскладка спортивной площадки.

Великому Сталину планет свое колхозное спасибо ударники артели «Красный путь». ГЕОРГИЕВ.

...ичной охраны НКВД президиум ЦИК Союза ССР шлет горячий привет командирам, политработникам и бойцам пограничной охраны НКВД.

Достижения красных пограничников в деле боевой и политической подготовки, их выдающиеся заслуги в охране границ нашей социалистической родины, исключительный героизм и самоотверженность в борьбе с разрушителями границ Союза советских социалистических республик — явля-

ГЕРОИ-ПОГРАНИЧНИКИ В МОСКВЕ

По приглашению Главного управления пограничной охраны НКВД, приехали в Москву делегации знатных людей — бойцов, охранявших советские границы.

У каждого из гостей, приехавших в столицу, не мало подвигов. Каждый из них при задержании правонарушителей неоднократно показывал образцы мужества. В прошлом году красноармеец Усачев (Северо-Западная граница), будучи на посту в лесу, заметив в непсредственной близости границы человека, пробирающегося в нашу сторону. Оторвавшись от границы и затем быстро обезоружив его и доставив в заставу. Оказалось, что он поймал крупного пипсона. При том же условии он был задержан целый ряд правонарушителей границы.

Дальневосточник Тилицын в отделе 1935 года, находясь в парде с

...на границ Советского Союза находил в надежных руках. Президиум ЦК СССР уверен, что красные пограничники в своей почетной работе будут познать уважение и любовь народов Союза товарища Сталина: «Одной пяди чужой земли не хотишь, но и своей земли, ни от одного вершка своей земли не отдадим никому».

Президиум ЦИК Союза ССР 14 февраля 1936 года.

трех бойцами, с помощью себя обнаружил след группы джигитов. В течение 10 часов неутомимо следовал преступников. В результате группа была задержана.

Комсомолец Серов принимал активное участие в ликвидации белоградской банды на Дальней Востоке. Метким выстрелом он убил ее главу. Во время службы на границе Серов задержал 200 контрабандистов, отобрал у них товаров на сумму 20 миллионов рублей.

Подлинное мужество проявил лейтенант, с западной границы. Находясь на посту, он услышал плеск воды приближающейся лодки спрыгнул в воду. Каламбет зал ему прыгнул 20 метров, затем обезоружил и держал на ластах.

Приехавшие в Москву бойцы пограничники примут участие в параде в честь годовщины образования погранохраны.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПИСИ КРАЙКОМА ПАРТИИ от 12 февраля 1936 года

1. Бюро крайкома считает нецелесообразным тот факт, что в сталинской парторганизации решение делового крайкома об итогах проверки документов по краевой парторганизации и решение бюро крайкома от 1 декабря об итогах проверки документов по сталинской городской парторганизации не проработаны, что является грубым нарушением со стороны бюро городского комитета большевистской демократии и дисциплины.

2. Принять к сведению сообщенное тов. Булата, что решением городского комитета, актива и цеховых партийных собраний завода он был, допущенные прежним руководством гор-

кома, осуждены и решения как вума, крайкома, так и бюро крайкома от 1 декабря об итогах проверки документов проработаны.

3. За злостное саботажничество, за бое административные в руководстве парторганизации и в работе отдела кадров Сталинского горкома, а также за отсутствие работы по выращиванию и подготовке парторганизации на ливневом заводе — снять с работы заместителя заведующего отделом партийных кадров Сталинского горкома Макарова.

Постановлением опубликовать в печати.

Секретарь крайкома ВМП(б) К. М. СЕРГЕЕВ

СБОРКА ПОГРУЗКИ И ВЫГРУЗКИ за 16 февраля

по Ново-узнецкому отделению Томской ж. д.

Погружено по отделению 294 вагона (119,7 проц. плана), в том числе по Кузнецкому заводу 32 вагона (85,6 проц.). Из них металла 250 вагонов (76,7 проц.), прочих грузов 70 вагонов (147,9 проц.).

Выгружено по отделению 1045 вагонов (104,8 проц.), в том числе заводу 824 вагона (91,5 проц.). Погружена угля по Кузнецковскому заводу 193 вагонов (104,9 проц.).

Хирота о конфликтах советско-манчжурской границе

СИО, 15 февраля. Газета «Асахи» сообщает, что японский министр иностранных дел Хирота «твердо регулирует мирными средствами все конфликты на советско-манчжурской границе». При этом он упоминает, что Хирота ведет соотвечающие переговоры с властями морского министерства, и как закончил разработку конгресса, немедленно предложит советскому правительству и правительству Манчжоу-Го.

Зажение японо-советских отношений в японском совете министров

СИО, 15 февраля. Вечернее издание газеты «Асахи» пишет, что министр иностранных дел Хирота, до 14 февраля на очередной сессии совета министров, указал, и «ожидает дружеского урегулирования пограничных конфликтов СССР и Манчжоу-Го».

Министр военных действий Кавасима заявил, что он предложил советскому правительству военный министр Арисуэ 18 февраля доклад о «пограничных конфликтах на советско-манчжурских границах» на очередном заседании совета министров.

Водка военных действий

СИО, 15 февраля. В официальной печати военных действий в Абиссинии говорится, что на Южном фронте на Воб-Гестро итальянский отряд пораженно абиссинскому отряду, руководимому на Зама Шаллиа. В словах ордена, итальянцы заявили при этом оружие почти полностью английскому производителю.

Упадок духа у итальянцев

СИО, 15 февраля. «Джан Редди» сообщает, что одна французская радиостанция в Восточной Африке перехватила и расшифровала сообщение маршала Бадальо (главнокомандующий итальянскими войсками в Восточной Африке).

Декрет о роспуске фашистской лиги

ПАРИЖ, 15 февраля. Вчера собрался совет министров под председательством президента республики Леблана. Президент подписал декрет о роспуске фашистской лиги «Аксон Франсез».

Полиция вчера арестовала 8 человек, участвовавших в покушении на Блюма, а также произвела обыск и опечатала помещения «Аксон Франсез». Деятели «Аксон Франсез» во главе себя чрезвычайно много во время обыска.

Вчера в одном из районов Парижа прохожие, возмущенные хунтаевской выходкой фашистов, разгромили одно помещение «Аксон Франсез».

Коммунисты выступили возмущенно, в котором поддерживает многообразие трудящихся масс правдой выходки фашистов и призывает своих членов к бдительности. Возмущение выражает возмущение по поводу того, что среди членов правительства ходит «Богит» — член фашистской организации «Женес Патриот». Возмущение требует также роспуска «Круа дефе» и других фашистских организаций.

Коммунистическая партия, редакция «Юманите» и коммунистическая фракция палаты выразили свое сочувствие Блюму.

Вчерашний день был отмечен в разных местах города хунтаевскими выходками членов «Аксон Франсез», которые прогуливались по улицам со знаками своей организации и извещали полицейских, указывая на них, что посещение этих знаков запрещено.

В Гребле были отмечены доводы на серьезные столкновения членов «Аксон Франсез» с полицией, которая являлась разогнать собрание этой организации.

КАМПАНИЯ ПРОТИВ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОГО ДОГОВОРА

РИМ, 15 февраля. Кампания фашистской печати против советско-французского договора переходит в кампанию против системы коллективной безопасности вообще.

Газета «Трибуна» выступает против идеи коллективной безопасности, называя ее «худшим мифом, изобретенным французами». Известный левый социологический аргумент против советско-французского договора, газета «Мессаджеро», однако, вынуждена признать, что с точки зрения юридической и дипломатической она имеет значение не противоречит уставу Лиги наций. Не удовлетворяясь собственными выгодами против

НОВЫЙ РОТОР УСТАНОВЛЕН ЗА 5 ЧАСОВ

Наш завод получил от «Запорожстали», действующий ротор для установки на третьей воздуходувке, выбитие которой из строя оставило доменные печи без достаточного дутья.

По приказу директора завода тов. Бутенко ротор должен быть установлен за 36 часов.

Ремонтная бригада мастера Косых решила, что его можно установить за 10 часов.

Приступили к подготовке. Разработали график. Каждому рабочему дано определенное задание, подготовлены все нужные материалы и инструменты.

В 9 часов утра 15 февраля бригада Косых приступила к работе. Бригада разбилась на две группы: одна производила разборку старого ротора: развинчивали крышки компрессора, отрывали крышки подшипника; другая группа чистила и осматривала новый ротор.

Крышка компрессора была развинчена быстро. Электрофан готов ее поднимать. Быстрый подъем крышки зависит от правильного прицепления тросов. Мастер Косых тщательно регулировал тросы, и крышка снимается быстро и хорошо.

Старый ротор вынут из машины, а новый был подготовлен. На него быстро переводят диффузоры со старого ротора и устанавливают в машину.

Новый ротор установлен за 5 часов. Через час после установки ротора воздуходувка № 3 работала с полной нагрузкой, давая до 3600 оборотов.

Это — огромное достижение стахановцев нашей Теплоэлектростанции. Товарищи: Косых, Миняев, Баркунов, Беласинин, Григорьев, Кузнецов, Зубашевский, Малогин, Манрушин, Нулинов и Чистов стахановской работой заслужили честь в славу передовых людей завода.

ПИСЬМО В РОТОРЕ

14 февраля Теплоэлектростанция получила для третьей воздуходувки ротор с завода «Запорожстали». При разборе ротора в машине обнаружено письмо следующего содержания:

«Товарищи кузнецы! Посылаем вам наш ротор. Сами остались без резерва. Учитесь делать социалистическую лямпочку и не выводите из строя



На стекольном заводе им. Дзержинского (Гусь-Хрустальный, Иван. обл.) все машины «Фурко» работают на больших скоростях. Вместо нормы 45-47 ценок. метров ordinaryного стекла в час, каждая машина дает до 70 ценок. метров.

На снимке: стахановец-фурколет т. Ф. В. Яитарев за регулярной работой. Он первый освоил большие скорости и поставил всеосознанный рекорд по выдате стекломассы, дав 144,9 проц. годового плана.

Навстречу стахановской пятидневке

Коммунисты осевой заготовки — студенты инициаторами борьбы с браком по прокату. 14 февраля на блюминге стала выходить осевая заготовка осевой заготовки. На виллах «Кривоколка» — заводчанка Нурелин, закончивший в брак по закату 18 блюмингов, и заводчанка Завершин, закончивший 12 блюмингов. «Подвиги» Курепина и Завершина описаны в юбилейных статьях.

Партийная группа разрабатывает подготовку и стахановской пятидневке. Беседа проведена во всех четырех бригадах.

С 1 февраля партийная группа за чтецами-агитаторами четырех коммун. Мораза — первой бригады, Смирнова — второй бригады, Жигулина — третьей бригады и Пестриченко — четвертой бригады. Но с чтецами так же дело обстоит плохо. Пока работает только один т.з. Жигулин, ос

коммунистов Жигулина и Борисова, выслушав стенную газету «Стахановец».

18166 ЧЕЛОВЕК — НЕ БОЛЬШЕ

В прошлом году, в порядке уплаты несли рабочего дня, вызвано и со вращено свыше 2000 человек, из которых на заводе. Но излишки рабочей силы на заводе еще велики. Большинство цехов все еще нарушают установленный штат рабочих и обслуживающего персонала, перерасходуя фонды зарплат.

Дирекция завода, в соответствии с распоряжением ГУМРга, пересмотрела штаты во всех цехах и установила следующее количество рабочих, инженерно-технических работников, служащих и младшего обслуживающего персонала: доменный цех — 1306 человек, мартеновский — 1748, прокатный (без сталя «500») — 2187 человек, литейный — 808, механический — 511, электро-ремонтный — 263, газовый — 93, ремонтно-сварочный — 115, котельный — 726, центральная лаборатория — 481, ТЭЦ — 766, конский — 1015, железнодорожный — 4000 и т. д. Всего по заводу — 18166 человек.

Категорически запрещено урезать какие-либо должности сверх установленных штатов.

НАКАНУНЕ ЛЫЖНОГО ПЕРЕХОДА СТАЛИНСК — МАГНИТОГОРСК

Завтра в 1-часе дня на Площади побед будет дан старт лыжного перехода Сталинск — Магнитогорск. Расстояние в 2200 километров намечено пройти в 32 ходовых дня. Одновременно выйдет команда лыжников Магнитогорского завода по маршруту Магнитогорск — Сталинск.

Тщательно готовились к этому переходу лучшие физкультурники цехов завода. В числе участников перехода тт. Шубин, Гордеев соревновались по лыжам на зимней спартакиаде ЦБ металлургов Востока и из лучших лыжников были посланы в Ленинград на всесоюзное соревнование по лыжам физкультурников коллективов 75 заводов-гигантов Советского Союза.

Все участники перехода прошли длительную тренировку под руководством лучших физкультурников. Они, находясь в Таргайском доме отдыха, делали ежедневные вылазки на большие дистанции. Последнюю вылазку по маршруту Таргай — Сталинск — Прокопьевск — Таргай на дистанцию в 130 километров они сделали

ЗАВОД ВЧЕРА

	Выполн. за сутки	% выполнения суточного задания
ЧУГУН:	3835	100,7
В том числе:		
Дома № 1	861	102,7
Дома № 2	691	111,5
Дома № 3	1203	98,9
Дома № 4	1170	96,2
СТАЛЬ:	2477	75,1
В том числе повал 300-тонная печь № 13:	300	
ПРОКАТ:		
Ваюлинг	2500	78,1
Рельсобалка	426,2	28,4
Листостан	129,9	25,3
КОКС:	384	101,4

Барашная проба кокса 300 кг.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

При городском совете созыва тайно за борьбу с паводком, в состав которой вошли: заместитель председателя городского совета тов. Кривошин, начальник городской милиции г. Смышляев, главный инженер-строитель тов. Гурнич.

В школах города идет подготовка к правому слету лучших учителей, который состоится в апреле. Проверятся договоры, подытожат итоги работы преподавателей по русскому языку и другим дисциплинам. Районный слет учителей состоится 20 марта.

Заканчиваются отделочные работы помещения основной рудничной больницы, рассчитанной на 100 коек. Оборудуются хирургическое и гинекологическое отделения.

В Старокузнецке с 20 февраля открывается краевая школа комбайнеров. В Сталинске с началом ударных дней, командированные на учебу в школу совхозами и машино-тракторными станциями края. Школа рассчитана на 500 человек.

Краевой отдел местной промышленности передал в систему местной городской промышленности завод № 2. Основой капитал завода — 4,5 миллиона, оборотный — 200 тысяч рублей. В ближайшей время в деле

ние маршала **Бадальо** (главнокомандующий итальянскими вооруженными силами в Восточной Африке) близкому правительству. Но сзо газеты, он жалуется на плохое питание, упадок духа итальянских и недостаток продовольствия.

этой такт ничем не противоречит уставу Лиги наций. По удостоверению собственными выездами против советско-французского договора, французские газеты воспроизводят весьма длинные цитаты из французских газет, направленные против этого договора.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

НА 4 МИЛЛИАРДА ТОВАРОВ И ПРОДУКТОВ

производительность союзных заводов (Наркомтяжпрома, Наркомлегпрома, Наркомхимпрома, Наркомгазпрома, Наркомлеспрома, Наркомпищепрома, Наркомтекстильного производства при СНК) и главного управления машиностроительностью) достигла в первом полугодии 1936 года 196,2 млрд. руб. валовой продукции (в сравнении с 1926-1927 годами). Это на 100% больше, чем было в первом полугодии 1926-1927 года.

ГАЗИФИКАЦИЯ УГЛЕЙ

Трест «Мордгаз» приступил к строительству станций первой промышленной очереди газификации угля. Три таких станции намечено построить в Донбассе, одну — в Неапольском бассейне, одну — в Кузбассе, а две других — в районах Сибири. Газ, выработанный методом подземной газификации, будет переправляться по трубопроводам потребителям — промышленным предприятиям (химическим заводам, электростанциям и другим).

Уже в текущем году одной только станцией Донбасса дадут потребителям 75 миллионов кубометров газа, в 1937 году — 350 миллионов кубометров. Полная мощность этих станций свыше 700 миллионов кубометров газа.

вам наш ротор. Сами остались без резерва. Учтите нашу социалистическую планку к не выносите из строя агрегаты.

2 февраля 1936 года. Рабочие турбоэлектростанции «Запорожские».

Стахановцы нашей Теплоэлектротрансцентрали послали работнику «Запорожской станции» следующий ответ:

«Большое вам спасибо за ротор! От всей души желаем вам успехов в работе! Обещаем работать без аварий и обеспечить стахановскую работу Кузнецкого металлургического завода.»

СТАХАНОВЦЫ ТЭЦ: ХАЛЯВНО, КОЗЛОВ, РУДИНКО, ЧЕРЕПАНОВ, ШУШАНОВ, ЖЕРБИЦОВ, КУРТУНОВ, ХАРЬКИН, РЫХТАРЕВ, ШАЛАМАН, ПРУДНИК, МАСЛЕНОВ.

Бандит расстрелян

Выездная сессия краевого в отделе промполога года приговорила к расстрелу Водрова А. В. (он же Кетов А. К.), главаря бандитской группы, отработавшей в районе Сталинска. 15-го февраля приговор над Водровым приведен в исполнение. Бандит расстрелян.

третий бригады и Гурченко — четвертый бригады. Но с учетом того что дело обстоит плохо. Пока работает только один т.о. Жигуля, остальные члены еще не рассчитаны.

ОБО ВСЕМ

Через два океана в 9 морей. Шесть советских бусириных катеров совершили невиданный зимний переход на Одессу во Владивосток. Все катера — стали на приколе у мыса Голд-Битта. Бусириры прошли 9 морей и два океана, покрыв 12 тысяч миль.

На рынках в театр. Вторую неделю вечерами поселок Удомля (Калининская область) оглашается звоном баянов и переливами гармошек. Это на рыночных салях, запряженных рысалами, колхозники и колхозницы, разряженные и праздничные одежды, едут в районный дом культуры слушать пьесу А. Корнейчука «Платон Кречет».

Замечательный бассейн для плаванья выдвигается строительством в Клевве. Бассейн вмещает 600 кубометров воды. Дно его покрыто белыми плитками и имеет 4 черные дорожки из пластической массы. Каждая черная линия отмечает дорожку для пловца во время соревнований. Бассейн освещен 38 мощными прожекторами, вымпурованными в водонепроницаемые бочковые стел. Для зрителей соревнований построены лоды, балкон и амфитеатр.

люди работали у работав. В газету писать не любят. Выходит она от случая к случаю.

На совещании райкоопзеского разра больше план номеров и стахановской инициативы и духа Красной армии.

УГОЛЬ

(Добыча за 15 февраля)

Шахта имени	Добыча	Индекс
Орджоникидзе	1889	100,5
Шахта имени Димитрова	1010	108,3
По руднику	2903	103,1
ОСИНОВКА		
1-й горный район	1384	106,4
9 уклон	501	116,2
10 шторм	923	108,0
4 уклон	321	80,2
Шахта Капитальная	44	
По руднику	3283	108,6

УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ

На 17 талон № 109, на 18 талон № 110; по абонементам на 17 серия «А», на 18 серия «И».

Сегодня демонстрируется американский звуковой художественный цветной фильм **КУКАРАЧА**. В фойе до начала сеанса за 45 минут симфонический ансамбль исполнит концертную программу. На 17 фев. на 4-6 часовые сеансы билеты продаются, на 8 и 10-часовые сеансы билеты проданы.

В ЗВЕРИНЦЕ

Проводится показательное кормление животных в 8 часов вечера.

УТЕРЯН пропуск № 707, выданный бюро пропусков, на имя Ромашкина Е. Р. Намеднего просьба доставить в бюро пропусков.

УТЕРЯН пропуск № 6955, выданный бюро пропусков на имя Сеникова А. К. Намеднего просьба доставить по адресу: совхоз, ул.на Эйхе, дом № 19.

пше дистанции. Последнюю вылазку по маршруту Таргай—Сталинск—Прокляевск—Таргай на дистанцию в 130 километров они сделали в 14 часовых часов. 13 февраля они совершили переход на лыжах по маршруту Таргай—Сталинск—Таргай (60 километров) за пять с половиной часов.

Все участники перехода на лыжах прошли вторичный медицинский осмотр.

Кто пойдет? Комсомольско-электрик Теплоэлектротрансцентрали Леонид Гордеев, член партии коммунист-наставник детей внутризаводского транспорта Алексей Арсеньев, член партии Михаил Ладневич, комсомольско-электрик прокатного цеха Александр Певнев, фельдшер-стахановец литейного цеха Константин Шубин, товарищ механического цеха Константин Андреев, и Александр Стефановский. Командир перехода уполномочен тов. Гордеев, инструктор — тов. Арсеньев.

П. БУРД.

родской промышленности изданы № 2. Основной капитал завода—4,5 миллиона, оборотный—200 тысяч рублей. В ближайшей время в ведение райместпрома будут переданы мастерские отдела по особому предорядку строительства совхоза.

17 февраля на южной станции отприваляется районная колхозная спортивная команда по лыжам и конькам. Состав ее до 30 конькобежцев. На конькобежном чемпионате сельсовета приехали 10 конькобежцев, в том числе три девушки-ударницы, на Красновском сельсовета—8, Козанковском—6.

ПО СЛЕДАМ РАБОЧИХ ПИСЕМ

В газете «Б. С.» от 3 февраля была помещена заметка под заголовком: «Вот вам и вентиляция». Инспектор труда горпрофсовета тов. Перфильев сообщает, что факт подтвердился — механик Иванов передал ряд рядовым электром и штрафов на 50 рублей.

Отв. редактор Г. ПИЩУН.

17 февраля, в 8 час. 30 минут вечера, в здании поликлиники № 3 (Верхняя колония) состоится заседание научного общества врачей.

ПОВЕСТКА ДНЯ: Доктор Радичев М. В.—Отчет о работе научно-спидроком сезде врачей. Проф. Трунцовой А. В.—Гемато-химический барьер. Отчет о работе научного общества. Выборы бюро.

МЕСТКОМ СРЖХ СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ ВСЕХ ДОМРАБОТНИЦ И УБОРЩИЦ

что 20 февраля, в 7 часов вечера, в клубе жилищного управления (Нижняя колония, напротив центральной библиотеки) назначается общее собрание. Явка для всех работниц и уборщиц обязательна. Приглашаются все заинтересованные.

УТЕРЯНЫ комсомольский дубликат № 2661961, выданный Сталинским горкомом ВЛКСМ, проф билет № 329036 союда металлургов, пропуск № 68, выданный бюро пропусков, на имя Киселовой М. И. Прошу доставить по адресу: Кирзавод № 1 Средний Трудовой, № 25.

УТЕРЯН пропуск № 69, выданный бюро пропусков, на имя Патрушевца В. Ф. Намеднего просьба доставить по адресу: Нижняя колония, 18 квартал, 12 барад, 4 комната.

УТЕРЯН пропуск за № 18991, выданный бюро пропусков, на имя Платинова А. Намеднего прошу доставить по адресу: Нижняя колония, Первомайская ул., земляника № 6.

Уполномоченный № 1235 от 17 февраля 1936 г. Тираж 15011 экземпляров. Статформат Аз. Коллективно-типграфический завод № 25. Завод № 25. Гор. Сталинск, ЗОК, типогр. РМЦ

Организовано провести пуск стана „500“

ближайшее время вступает в эксплуатацию прокатный стан «500». — первоклассное сооружение. имеет девять клетей в 4 мотора общей мощностью 9500 лошадиных сил. Оборудован четырьмя газовыми электродными печами, специальными катодными печами перед каждой, рольгангами с индивидуальными моторами, механическими холодеями, ваннами и печами, стальными приспособлениями для готовой продукции. Все механизировано. Управление осуществляется с пульверия. Заготовка и готовка проката проходит через автоматическую систему.

стала в этом году не менее 330 тысяч тонн.

Строительные работы по стану «500» оцениваются в 6 миллионов 500 тысяч рублей, монтажные — в 660 тысяч рублей. Стоимость оборудования 7 миллионов 800 тысяч рублей, в том числе союзного — 3 миллиона 374 тысячи рублей и импортного — 4 миллиона 426 тысяч рублей. Почти половина союзного оборудования нового стана имеет отечественную марку. Это — громадное достижение советских машиностроительных заводов.

Для Кузнецкого завода, для социалистической промышленности пуск стана «500» имеет чрезвычайно большое значение. Увеличивается экспорт проката, будет удовлетворена острая нужда в тех профилях, которые до последнего времени поставлялись в недостаточном количестве.

Перед нами, эксплуатационникам, поставлена исключительно ответственная задача — быстро освоить стан и перекрыть его проектную мощность. И мы уверенно готовимся к пуску стана. К 20 февраля заканчивается первый курс технической учебы персонала. Эксплуатационники готовы стать на рабочие места. По штату укомплектован только на две смены. Нельзя

умолчать о том, что наша молодежь мало квалифицирована, не имеет опыта. Ни нужные условия учебы и предельно освоить рабочие места во время короткого опробования механизмов. Между тем, опробование стана задерживается по вине строителей и монтажников. Имеется много недоделок, без ликвидации которых невозможно нормальная эксплуатация стана.

Перечислим основные недоделки: не будет в работе второй пролет склада заготовок, не установлена измерительная аппаратура на печах, на левой стороне стана нет ножниц и «карманов». Не имеется кранов в пролетах склада, аккумуляторной батареи в машинном зале. Не готово основание на складе и в самом цехе, нет правых машин, не сделана вентиляция в машинном зале, не готовы обслуживающие помещения и т. д.

Стан не обеспечен запасными частями. Наши заказы отдел главного механика (тов. Злотыков) маринует. Владимир, эвапчик, проводки, шестерни, предохранительные детали и ножницы — все это главный механик даже не сдал в обработку. Срывается обточка валов, аз и самих валов нехватает.

Тов. Орджоникидзе постоянно предупреждает нас, чтобы новые агрегаты сдавались в эксплуатацию без недоделок. Между тем, строители, монтажники и отдел главного механика не торопятся. Пуск стана «500» бесконечно откладывается. Государственный значение этого агрегата явно недооценивается дирекцией завода. Мы не чувствуем должного к себе внимания.

Нужно предупредить затяжной характер «детских болезней», неизбежных при наличии столь огромного количества серьезнейших недоделок. С этой целью мы совместно с редакцией «Волшебной Сталы», 17 февраля созываем предупредительную конференцию. Она послужит обзором готовности эксплуатационников к освоению стана «500» и готовности строителей немедленно ликвидировать все недоделки. Задерживать пуск стана нельзя. Мы требуем от строителей и отдела главного механика теперь же предоставить нам возможность начать генеральное опробование механизмов и затем эксплуатацию стана.

Начальник стана «500» ГУРЕНКОВ.